

Definitivat 2017 în Bihor. Etapa eliminatorie, inspecția la clasă

Sute de profesori la start

Examenul național de definitivare în învățământ, sesiunea 2017, va avea o mulțime de noutăți față de anul trecut. Cei 249 de educatori și profesori înscriși în Bihor pentru acest examen vor da proba scrisă în vacanța de primăvară, iar media aritmetică a notelor finale la inspecții și portofoliu trebuie să fie minimum 8, dar nu mai puțin de 7 la fiecare dintre probe.

Din dorința de a descongեսtiona programul cadrelor didactice în timpul vacanței de vară, Ministerul Educației a stabilit ca proba scrisă să aibă loc în data de 20 aprilie 2017. Susținerea propriu-zisă va fi precedată de o etapă eliminatorie care va consta în două inspecții de specialitate la clasă și, în plus față de sesiunile anterioare, din evaluarea portofoliului profesional personal.

Prin excepție, cadrele didactice aflate în anul școlar 2016-2017 la debutul carierei vor parcurge doar etapele eliminatorii (inspecțiile + evaluarea portofoliului), urmând ca proba scrisă să fie susținută în sesiunea 2018, după finalizarea stagiului de practică de un an, prevăzută de normele legale în vigoare.

„Anul acesta pentru examenul de definitivare în învățământ s-au înscris 249 de persoane. Cei mai mulți, 50, s-au înscris pe învățământul preșcolar – educatori, ei fiind urmași de învățători, în număr de 40”, a spus, pentru Crișana, Claudiu Damian – purtător de cuvânt la Inspectoratul Școlar Județean Bihor.

Proba scrisă va avea două subiecte în loc de trei!

Pentru a putea susține proba scrisă, pe lângă condițiile privind vechimea efectivă de predare și calificativul „Bine” sau „Foarte bine” - condiții care se mențin din sesiunile anterioare - candidații trebuie să îndeplinească și criteriul mediei. Mai exact, media aritmetică a notelor finale la inspecții și portofoliu să fie minimum 8, dar nu



Anul trecut au dat definitivatul 250 de persoane și l-au luat 166

mai puțin de 7 la fiecare dintre probele respective.

Nota minimă de promovare a întregului examen a rămas 8 (opt), dar, spre deosebire de sesiunile anterioare, în care nota la examen era rezultatul obținut la proba scrisă, în sesiunea 2017 nota va fi calculată pe baza unei formule ce include notele de la inspecțiile de specialitate, nota acordată pentru portofoliul profesional personal și nota la proba scrisă.

O noutate esențială este și simplificarea probei scrise de la trei la două subiecte: un subiect va fi centrat pe specialitatea candidatului (cu o pondere de 60%), iar celălalt subiect pe metodică predării specialității (cu o pondere de 30%), 10% din punctaj fiind acordat din oficiu. În acest nou context, lucrările scrise sunt evaluate de o comisie alcătuită din două cadre didactice din învățământul universitar sau preuniversitar, având specialitatea respectivă.

Portofoliul profesional evaluează nivelul de competență didactică, cu accent pe adaptarea pregătirii psihopedagogice la specificul clasei/grupele selectate. Portofoliul este alcătuit de fiecare candidat pe parcursul unui semestru, pentru una din clase/grupele din norma didactică la care își desfășoară activitatea, cu respectarea

precizărilor formulate în programa de pedagogie și a elementelor de psihologie școlară în vigoare, corespunzătoare funcției didactice ocupate.

Portofoliul profesional personal cuprinde curriculum-ul vitae, autoevaluarea portofoliului profesional și o scrisoare de intenție, având între 200 și 400 de cuvinte, în care se prezintă motivația participării la examenul de definitivare, obiectivele și așteptările proprii în formarea personală ca profesor, autoevaluarea activității/experienței câștigate pe parcursul semestrului, autoaprecierea portofoliului profesional și propuneri de ameliorare. De asemenea, portofoliul profesional conține un raport de progres școlar, însoțit de următoarele documente-suport: planificări (anuale, semestriale și pe unități de învățare), minimum 10 proiecte didactice (pentru tipuri de lecții diferite), instrumente de evaluare (un test predictiv, cu baremul aferent, rezultatele testării, măsurile), catalogul profesorului și resursele didactice adaptate nivelului clasei/grupele.

Evaluarea portofoliului profesional personal se realizează de comisia care efectuează inspecția, conform grilei prevăzute în metodologie, în ziua în care este efectuată a doua

inspecție de specialitate. Portofoliul profesional personal este notat cu note între 1 și 10. Nota acordată nu poate fi contestată.

Un alt element de noutate îl constituie eliminarea obligației de a prezenta copii legalizate ale actelor de studii. Astfel, dosarul de înscriere va fi compus doar din documente certificate „conform cu originalul” de conducerea unității de învățământ unde sunt încadrați candidații. Aceștia vor atașa la dosar și adeverința privind calificativul obținut pentru anul școlar precedent anului în care susțin proba scrisă.

Primele rezultate se afișează în data de 25 aprilie 2017. Contestațiile se depun în perioada 25-26 aprilie 2017. Față de sesiunea 2016, în sesiunea 2017, în cazul în care diferența - în plus sau în minus - dintre nota acordată de comisia de soluționare a contestațiilor și nota acordată de comisia de evaluare este mai mică de 1 punct sau egală cu 1 punct, rămâne definitivă nota acordată de comisia de contestații. Rezultatele finale vor fi comunicate în data de 30 aprilie 2017.

Anul trecut, în județul Bihor au susținut examenul de definitivare 250 de persoane și l-au promovat 166.

■ Vasilică ICHIM

„Ziua mondială de luptă împotriva cancerului”

Simpozion la ITM Bihor

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor organizează vineri, 3 februarie, de la ora 10.00, simpozionul cu tema „Ziua Mondială de Luptă împotriva cancerului - 04 februarie”. Anual, în Uniunea Europeană, se înregistrează, conform estimărilor Organizației Internaționale a Muncii, peste 100.000 decese provocate de cancerul profesional.

Cancerul este considerat principala cauză a deceselor legate de muncă în Europa. Anual, în UE 28 se înregistrează, conform estimărilor Organizației Internaționale a Muncii (OIM), peste 100.000 decese provocate de cancerul profesional, ceea ce reprezintă 53% din decesele determinate de accidente de muncă și de bolile profesionale. În România, se estimează că în anul 2011 s-au produs 4.233 de decese din cauza cancerului profesional.

„Cu siguranță, se poate face mai mult pentru reducerea numărului de cazuri de cancer profesional. Și comunitatea europeană (politicieni, guvernanți, cercetători, sindicate ș.a.) s-a mobilizat să găsească mijloace pentru prevenire”, spune Marius Rotar, inspector șef ITM Bihor.

Comisia Europeană consideră prevenirea bolilor profesionale o provocare a Cadrului strategic al UE privind sănătatea și securitatea la locul de muncă 2014-2020. A propus deja valori limită de expunere pentru 13 agenți cancerigeni dintr-o listă de agenți identificați ca prioritari și urmează să facă propuneri și pentru alții. În același sens, Parlamentul European a solicitat statelor membre să accelereze punerea în aplicare a Regulamentului Reach, în special înlocuirea substanțelor chimice care provoacă cele mai frecvente boli profesionale. De asemenea, a cerut inspecțiilor muncii să intensifice inițiativele de prevenire și de educare care să vizeze creșterea gradului de sensibilizare a cetățenilor cu privire la normele și procedurile de sănătate și securitate.

Vineri, 3 februarie, la sediul ITM Bihor, Oradea, str. Calea Armatei Române, nr. 1 B, se va desfășura simpozionul cu tema „Ziua mondială de luptă împotriva cancerului - 4 februarie”. Cu acets prilej, va avea loc derularea acțiunii „Controlul punerii în aplicare a legislației de protecție a lucrătorilor expuși la agenți chimici cancerigeni”, pentru prevenirea cancerului profesional prin controlul punerii în aplicare a legislației specifice și prin conștientizarea factorilor interesați. De asemenea, se va face analiza activității ITM Bihor pe anul 2016 și va fi prezentat Programul Cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2017.

■ L. IONAȘ

Centrele Sociale „Candeo” și „Dignitas”

Sesiune de depunere a solicitărilor

Administrația Socială Comunitară Oradea (ASCO) organizează, în perioada 1 februarie 2017 – 28 februarie 2017, o sesiune de depunere a solicitărilor în vederea ocupării locurilor libere de cazare din centrele sociale „Candeo” și „Dignitas”.

Acest demers este necesar în vederea susținerii tinerilor din Oradea, care au vârsta cuprinsă între 18 și 35 de ani, au părăsit sistemul de protecție a

copilului, nu au locuință și nu dispun de mijloacele financiare necesare închirierii sau cumpărării unei locuințe. Centrul social cu destinație multifuncțională „Candeo” (cazare fete), situat în Oradea, pe strada Iuliu Maniu nr. 20, are o capacitate optimă pentru 36 de persoane, iar centrul social cu destinație multifuncțională „Dignitas” (cazare băieți), situat în Oradea, pe strada Eftimie Murgu nr. 9, are o capacitate optimă pentru 28 de persoane.

Dosarele se vor depune la

sediul instituției - Serviciul Relații cu Publicul, și vor conține următoarele documente: carte identitate (original și fotocopie); certificat de naștere (original și fotocopie); acte studii (original și fotocopie); dovada care să ateste faptul că a fost instituționalizată (hotărâre privind încetarea măsurii de plasament/ adeverință); adeverință de la locul de muncă; adeverință medicală din care să rezulte faptul că nu suferă de boli contagioase sau boli psihice; fotocopie card de să-

nătate; fotocopie certificat încadrare în grad de handicap, după caz.

Obiectivul specific al centrelor îl constituie aplicarea unor măsuri adecvate de prevenire a excluziunii sociale a tinerilor care părăsesc sistemul de protecție a copilului, și de intervenție în scopul integrării sociale și profesionale a acestora, asigurându-le cazarea temporară și acordarea serviciilor sociale specifice, pentru o perioadă de maximum 3 ani.

■ R.C.

Înterupere de apă caldă și caldură

Pentru montarea unei stații de pompare a agentului termic primar pe Magistrala 3, în zona str. Uzinelor, mâine, 2 februarie, între orele 06.00-22.00, se întrerupe furnizarea apei calde și a încălzirii pentru consumatorii alimentați din punctele termice 105, 110, 111, 112, 113, 114, 116, 117, 118, 120, 121 și 131. Vor fi afectați consumatorii, inclusiv cei cu puncte termice proprii, racordați la rețeaua de transport, situați în perimetrul format de străzile: Uzinelor - Podului - Italiană - Aleea Rogerius - Parcul Magnolia - Corneliu Coposu - Galileo Galilei - Zimbrului - Traian Lalescu - Lacul Roșu - Ștefan cel Mare (inclusiv zona str. Milcovului și Blocurile ANL). Pentru informații suplimentare puteți suna la dispeceratul de urgență TelVerde 0 800 070 800 (număr apelabil gratuit din toate rețelele fixe și mobile). ■